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Kiindigung der Geschéftsrdume des Blinden- und Sehbehinderten-Verband Brandenburg e.V. in
Cottbus

Wortlaut der Kleinen Anfrage Nr. 865 vom 06.10.2010:

In einer Pressemitteilung vom 5. Oktober 2010 teilte der Blinden- und Sehbehinderten-Verband Brandenburg
e.V. mit, dass ohne vorherige Riicksprache oder Ankiindigung die durch den Verband genutzten Biiroraume in
Cottbus seitens des privaten Vermieters gekindigt wurden. Der Blinden- und Sehbehinderten-Verband
Brandenburg e.V. stellte hierzu zum einen seine Verwunderung fest und ist empért Gber das Verhalten und
Geschéftsgebaren des Vermieters. Der Verband muss nun innerhalb von drei Monaten in Cottbus ein neues
behindertengerechtes Objekt finden. Dies stellt eine groRe, auch finanzielle, Herausforderung fiir diesen
wichtigen Verband dar.

Im Interesse der Betroffenen mussen die kurzfristig aufgetretenen Probleme gel6st werden.

Ich frage die Landesregierung:

1) Wie schatzt die Landesregierung die bisherige Arbeit des Blinden — und Sehbehinderten Verband
Brandenburg e.V. ein?

2) Inwieweit sieht sich die Landesregierung in der Lage, den Blinden- und Sehbehinderten-Verband
Brandenburg e.V. zu unterstltzen?

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister fiir Arbeit, Soziales, Frauen und Familie die Kleine
Anfrage wie folgt;

Frage 1: Wie schatzt die Landesregierung die bisherige Arbeit des Blinden- und Sehbehinderten-Verband
Brandenburg e. V. ein?

zu Frage 1:

Der Blinden- und Sehbehinderten-Verband Brandenburg e. V. (BSVB) mit seinen Uber das ganze Land
verteilten 32 Bezirksgruppen ist seit seiner Griindung am 04.11.1990 fir die Landesregierung in allen Fragen
und Belangen von blinden und sehbehinderten Menschen eine kompetente Ansprechstation.

Der BSVB st im Auftrag des Landesamtes fiir Soziales und Versorgung als Trager eines
Integrationsfachdienstes tatig. Er berdt und unterstiitzt schwerbehinderte Menschen bei der Aufnahme und
Austibung einer moglichst dauerhaften Beschaftigung im Bezirk der Agentur fiir Arbeit Cottbus. AuRerdem hat



er die Berufsbegleitung von blinden und sehbehinderten Menschen im ganzen Land Brandenburg
ubernommen.

Der BSVB ist Mitglied im Landesbehindertenbeirat, der die Landesregierung bei der Aufgabe, gleichwertige
Lebensbedingungen flir Menschen mit und ohne Behinderung zu schaffen, unterstiitzt.

Frage 2: Inwieweit sieht sich die Landesregierung in der Lage, den Blinden- und Sehbehinderten-Verband
Brandenburg e.V. zu unterstlitzen?

zu Frage 2:

Anlasslich der Kindigung der Geschéftsraume stehen das Ministerium fiir Arbeit, Soziales, Frauen und
Familie sowie das Landesamt fiir Soziales und Versorgung in engem Kontakt zum BSVB und unterstiitzen ihn
im Rahmen ihrer Moglichkeiten bei der Suche nach neuen geeigneten Raumlichkeiten fiir die Unterbringung
des Integrationsfachdienstes. Die angemessenen Kosten fir einen Umzug des Integrationsfachdienstes
konnen vom Landesamt flr Soziales und Versorgung aus Mitteln der Ausgleichsabgabe finanziert werden.

Im Ubrigen wird der BSVB wie andere landesweit tatige Selbsthilfeverbande auch bei seiner sozialen Tatigkeit
lber die Zuschusse des Landes an die Spitzenverbande der Freien Wohlfahrtspflege und Landesverbéande im
sozialen Bereich (Einzelplan 07 Kapitel 07 070 Titel 684 11) unterstitzt.

Die Kosten fiir den Umzug seiner Landesgeschaftsstelle muss der BSVB als privatrechtlich eingetragener
Verein grundsatzlich selbst tragen.



